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KONU: SGK GERİYE YÖNELİK TEŞVİK ALACAKLARI İÇİN KANUNİ FAİZ 

ÖDEMEKTEDİR. 

5510 sayılı Kanun'un ek 17 nci maddesinin ikinci fıkrası kapsamında 2018/Mart ayı ve öncesine  
ilişkin geriye yönelik teşvikten yararlanma veya teşvik değişikliği sonucu hesaplanan 
fark prim tutarlarının  kanuni faiziyle birlikte ödenmesi gerektiği hükme bağlanmıştı. 
 
Prim teşviklerinden geriye yönelik yararlanmanın usul ve esaslarının açıklandığı 2018/17 No'lu 
Genelgenin "3.2.1.Kanuni Faizin Hesaplaması" başlıklı bölümünde; 
 
"2018/Mart ayı ve öncesine ilişkin teşvik değişiklik taleplerinin işleme alınması 
sonucu hesaplanan fark prim tutarına; 
 
-1/4/2018 tarihinden önce talepte bulunulması halinde 1/5/2018 tarihinden, 
 
-1/4/2018 ila 1/6/2018 (bu tarih dahil) tarihleri arasında talepte bulunulması halinde, talep tarihini 
takip eden aybaşından, 
 
-Görülmekte olan davalarda, dava öncesi yapılan idari başvuru tarihinden itibaren, 
 
-Kuruma herhangi bir başvuruda bulunmadan resen mahkemelere dava açanlar için 1/5/2018 
tarihinden itibaren,  
 
ödemenin/mahsubun yapılacağı tarihe kadar (bu tarih dahil) geçen süre için Bakanlar 
Kurulu tarafından belirlenen kanuni faiz oranı dikkate alınarak basit usülde günlük 
kanuni faiz hesaplanacaktır."  açıklamalarına yer verilmişti. 

 

25.03.2019 tarihli ve 83604451-207.02-E.4681234 sayılı Genel Yazı ile 5510 sayılı Kanun'un          
ek  17 nci maddesinin ikinci fıkrasına istinaden geriye yönelik teşvik değişikliği işlemleri sonucunda 
tahakkuk eden iadeye esas prim tutarlarının, kanuni faiz hesaplama program çalışmaları devam 
ettiğinden bu programlar işletime açılıncaya kadar anılan Genel Yazıda açıklandığı şekilde 
kanuni faiz hesaplanmaksızın işverenlerin cari ay veya yasal ödeme süresi geçmiş 
borçlarına mahsup edilebileceği belirtilmişti. 
 
Kurum 13.10.2023 tarihli, 82296733 sayılı GENEL YAZI’sında söz konusu teşviklere 
ait faizlerin nasıl geri ödenebileceğini açıklamıştır.  
 

GENEL YAZIYA https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Kurum/22620739 linkten ulaşabilirsiniz.  

Genel yazı kapsamında SGK prim teşviklerinden geriye yönelik yararlanan işveren 

veya yetkililerinin Kuruma dilekçe ile başvurmalarını, prim teşvik alacaklarından 

dolayı Kurumca hesaplanan faiz tutarlarını almalarını öneririz.   
 

Bilgilerinize sunarız. 
 
 

 

 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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